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DERECHO A NO SER DISCRIMINADOS
MANIFIESTO
(Sandra Martín Aparicio)
Hola, buenos días a todos.

Hoy estamos aquí, para tratar el tema del derecho a la no discriminación. Desde el CEIP FAUSTO MARTÍNEZ, pensamos que la discriminación es un tema serio e injusto aunque hay personas que no lo quieren reconocer y por eso siguen haciéndolo.

Se discrimina principalmente por la diferencia de sexo, raza o religión. A pesar de que no tenemos por qué hacerlo ya que todos somo iguales aunque con diferentes culturas y procedencias y podemos aprender los unos de los otros como por ejemplo:

Si alguien es de una cultura diferente a la nuestra, puede enseñarnos sus costumbres, formas de expresarse. Etc… y nosotros podemos enseñarles las nuestras.

Así como gente pacífica de otros tiempos pasados nunca discriminaron, personas de ahora lo hacen en su lugar, pero la verdad es que ese grupo de gente en el fondo, no sabe lo que dice, y tarde o temprano se arrepiente de haberlo dico. ¿Por qué lo ha hecho? ¿Por qué ha discriminado? Se preguntar esas persona. Pues yo tengo la respuesta a sus prenguntas: Porqué habéis hablado sin pensar.

Mientras tanto, aquí estamos nosotros, niños, niñas, señores y señoras de distintas razas y religiones que intentamos compartir nuestras opiniones e ideas sobre diferentes derechos, en concreto nosotros, el derecho a la no discriminación para llegar a comprender sus significado principal, que es que no hemos de discriminar ya que no hay nadie diferente, cada uno con su raza, sexo, religión, cultura y educación es ÚNICO y a la vez parte de un grupo, el de todos los seres humanos.

COLEGIO RIVAS LUNA (L’Eliana, Valencia)

OBJETIVOS DE LA EDUCACIÓN

MANIFIESTO

(Alba Aquilar Cifre)

Sra. Presidenta de les Corts Valencianes

Sra. Presidenta de UNICEF

Compañeras y compañeros del Foro Infantil,


Me llamo  Alba Aguilar Cifre  y participo en representación de los alumnos y alumnas del Colegio Rivas-Luna de L'Eliana.


En su nombre quiero agradecer la oportunidad que tenemos de conocer el Parlamento Valenciano y participar en este Foro Infantil.


Durante varias jornadas hemos estado conociendo y trabajando los derechos que tienen que ver con nosotros y, más concretamente, nuestra reflexión se ha centrado en el derecho que todos los niños tenemos a una educación encaminada a desarrollar al máximos nuestras capacidades, fomentando nuestra personalidad e incorporando al currículo, como valores imprescindibles, el respeto a otras personas y al medio ambiente. 


Mucho hemos pensado y hablado entre nosotros, y éstas son las conclusiones a las que hemos llegado y que pensamos necesarias para todos los niños de todos los rincones del mundo:

Compartimos con UNICEF la idea de Ciudadanía Global, nos sentimos ciudadanos del mundo, y por eso creemos que es necesario recuperar y fomentar una Educación en Valores que nazca desde el seno de nuestras aulas y del trabajo que nosotros, los alumnos, realicemos por conseguir que dichos valores se instauren en nuestras propias vidas.

Pensamos que la educación en la paz, la amistad, la igualdad y el respeto por el medio ambiente viene exigida por nuestro ser como personas, no es un añadido del que se pueda prescindir y, por tanto, necesaria de acuerdo al derecho que tienen todos los niños a la educación. 

Como primera medida, pedimos a los Gobiernos que garanticen una educación obligatoria y gratuita de todos los niños, así como que creen las estructuras necesarias para evitar el abandono y fracaso escolar de tantísimos alumnos como todavía se están dando.

Puesto que nuestra personalidad es la materia prima que tenemos más a nuestro alcance para modelar, vemos indispensable fomentar líneas de trabajo que la desarrollen en todas sus posibilidades y que consigan que:

Seamos capaces de asumir la responsabilidad de nuestras propias acciones.

Creamos en nuestra propia capacidad para la creación de cambio positivo.

Tengamos una mirada optimista, no de víctima.

Sepamos valorar, dándoles la misma importancia, el aprendizaje de conocimientos, el aprendizaje de destrezas intelectuales y el aprendizaje de valores.

Y, finalmente, que sintamos que de un desarrollo coherente de la propia personalidad también depende la mejora de la sociedad.

Por otra parte, creemos que hace falta incidir más, dentro de las aulas, en la cooperación y el trabajo en equipo para conseguir un objetivo común, puesto que el beneficio es mutuo y nos hace valorar la cooperación por encima de la competitividad.

Es necesario, puesto que pensamos que de verdad el mundo está en nuestras manos, desarrollar una actitud positiva frente a la diversidad cultural, a los diferentes puntos de vista, y a la igualdad y a la justicia, conociendo no sólo nuestra cultura sino también la de los otros países, para así respetar a los que podrían parecer diferentes y abrirse a ellos, consiguiendo el mutuo enriquecimiento.

Vemos positiva cualquier acción encaminada a dar a conocer los principios universalmente aceptados, de los Derechos Humanos y de la justicia (como los que aparecen en la Convención sobre los Derechos del Niño), que llevan a que los alumnos desarrollen la necesaria empatía con los que son víctimas de negación de justicia, y a poder aplicar ideales como la libertad, la igualdad y el respeto de la diversidad, en la clase y en su propia vida, así  como a situarlos en el contexto mundial.


No quisiera terminar sin hacer una llamada a todos los niños y niñas aquí presentes, para que nunca dejemos de luchar por que los derechos que nos hacen más personas sean una realidad viva,  también allí en el rincón más escondido de nuestro planeta. Sólo así podremos decir que estamos reescribiendo nuestro futuro. Muchas gracias.

ESCUELA EUROPA (Alicante)

LA SALUD Y LOS SERVICIOS SANITARIOS

MANIFIESTO

(Angela Torres Noblejas)

Bon dia a tothom: Digníssimes autoritats, parlamentaris i públic present.

Me llamo Ángela Torres y voy a leer el manifiesto sobre el artículo 24 redactado por los alumnos y alumnas de la Escuela Europea de Alicante.

Miles de niños y niñas mueren en el mundo al día por causas que se podrían evitar: con frecuencia mueren de hambre o por carecer de agua y de los recursos higiénicos más elementales. Y cuando vemos algunas imágenes en Internet y nos damos cuenta de que no estamos haciendo nada por evitarlo, nos sentimos muy tristes.

Por eso, la reflexión sobre la Convención de los Derechos del Niño y, en especial, sobre el artículo 24:

NOS DEBE HACER TOMAR CONCIENCIA A TODOS DE QUE:

· La Convención, aprobada en 1989, es un gran paso para la igualdad de todos los niños y obliga a todos los Estados a garantizar sus derechos, logrando así que millones de niños en el mundo que aún no gozan de muchos de ellos, que a nosotros nos parecen tan normales, tengan una vida más digna. 

· Gracias a los proyectos que realiza UNICEF, muchos niños han dejado de tener hambre y padecer desnutrición, pueden contar con vacunas, juguetes y ser más felices. Pero UNICEF necesita la ayuda de todos para seguir ayudando a los niños que tienen problemas.

· El artículo 24 nos recuerda lo importante que es que todos los niños del mundo cuenten con alimentos adecuados, agua potable y servicios sanitarios que les proporcionen higiene, vacunas y atención médica y puedan tener una buena salud.

· Somos unos privilegiados por vivir en un país en el que disfrutamos de estos derechos y vemos como normal tener comida en abundancia, higiene y recibir atención médica.

· Es muy importante que en todos los países del mundo exista una red de hospitales públicos que garantice que ningún niño sea privado de su derecho a la vida y a la salud.  

· Lograr que todos los niños puedan disfrutar de estos derechos es una tarea que nos afecta a todos: a gobiernos, a familias, a escuelas y a cada persona. Todos podemos aportar nuestro pequeño grano de arena. Por eso:

RECLAMAMOS:

A las familias, a las escuelas, a las autoridades locales o de la Comunidad, a los Estados y a las instituciones en que algunos Estados se organizan, como la Unión Europea y la Organización de las Naciones Unidas, que cooperen para que:

· No haya en el mundo ningún niño sin una familia que le quiera, le cuide y le eduque.

· Todos los niños tengan la alimentación y la higiene más adecuadas, y los servicios sanitarios, públicos y de calidad, sean una prioridad.

· No haya ningún niño mendigando o vagabundeando por la calle, sino que todos reciban en la escuela una adecuada formación para la salud, incluidos hábitos higiénicos y de alimentación sana.
· Las familias y los países más necesitados reciban subvenciones o ayudas fruto de la cooperación y la solidaridad.
· ¡Apadrinemos a los niños necesitados! ¡Cooperemos como voluntarios! ¡Apoyemos las campañas y proyectos de UNICEF para que se reduzca la mortalidad infantil, se destierre la desnutrición y todos los niños del mundo puedan vivir una vida digna!
Por nuestra parte:

NOS COMPROMETEMOS A:

· Apreciar el valor del agua potable y no malgastarla, porque, mientras nosotros compramos botellas de agua perfectamente envasada y potabilizada y algunos nos damos un baño con burbujas, otros niños se contagian unos a otros por no disponer de agua para lavarse las manos, o tienen que recorrer varios kilómetros para conseguir agua que ni siquiera es potable.

· No desperdiciar la comida, porque mientras nosotros nos quejamos con frecuencia de lo que nos ponen para comer hay aún muchos niños que pasan hambre y que lo darían todo por los restos que nosotros despreciamos, y eso sucede no solo en países de África sino incluso en las calles de nuestra ciudad.

· Participar, a nuestro nivel, en las campañas de personas y organizaciones a las que sí les importa el futuro de nuestro planeta, recolectando alimentos, ropa, medicinas y juguetes que pueden salvar la vida y hacer felices a otros niños. Algunas ya están funcionando, como “Un juguete, una ilusión”; otras, como  “Un euro al mes para Unicef”, las podemos iniciar nosotros.

· Continuar exigiéndoles a nuestros políticos que realicen el máximo esfuerzo para que ningún niño quede excluido de este derecho a la salud y los servicios sanitarios.

· Ayudar a difundir este manifiesto entre nuestros amigos, familiares, conocidos y creando un blog en Internet.

Solo con la cooperación de todos podremos acabar con la miseria que nuestro planeta sufre cada segundo que pasa. Con cada pequeño donativo, con cada pequeño gesto podemos contribuir a salvar muchas vidas infantiles. Con cada granito de apoyo podemos contribuir a crear un futuro en el que todos los niños del mundo gocen de los derechos que les corresponden.   

Moltes gràcies a tothom per la seua atenció i especialment pel seus esforços per construir un món millor per a tots el xiquets.

L’ALCOCERA (Polinyà del Xúquer, Valencia)

NIÑOS REFUGIADOS
MANIFIESTO

(Carles Guaita)

Al president de les corts valencianes, Juan Cotino

A la presidenta de Unicef; Nidita Guerrero

Companys i companyes del fòrum infantil

Em diuen Carles Guaita i represente a tots els alumnes del Col·legi Públic L’Alcocera de Polinyà de Xúquer.

Volem agrair l’oportunitat que ens haveu brindat per poder exposar  un manifest i sentir-nos que som útils i sobre tot que tenim veu. Gràcies als avanços tenim moltes lleis que ens emparen però creguem també que no ens escolten el suficient. Gràcies a fundacions com  UNICEF  fan d’intèrprets dels més indefensos. I per mig d’ells podem sentir la veu dels xiquets i xiquetes.

"La Convenció de 1951 sobre l'Estatut dels Refugiats (la Convenció dels Refugiats) , defineix a un refugiat com la persona que degut a fundats  temors de ser perseguida per motius de raça, religió, nacionalitat, pertinença a determinat grup social o opinions polítiques, es troba fora del país de la seua nacionalitat i no pot o no vol acollir-se a la protecció de tal país o no vol tornar a ell a causa de dites temors...'"

S'estima que hi ha en el món 18 milions de xiquets que són obligats a desplaçar-se com a conseqüència de conflicte i persecucions, i molts més es veuen obligats a emigrar com resultat de pressions econòmiques i desastres naturals. La majoria dels xiquets romanen dins o prop del seu país d'origen, i a penes mig milió sol·licita asil cada any en els països rics. Els recursos són tan limitats en els països amb ingressos baixos i mitjans ingressos, que són els que reben a la majoria dels refugiats, resulta fonamental definir quins són els factors de risc i de protecció per als trastorns psicològics, emocionals i de comportament a fi de dissenyar intervencions eficaces i per a garantir que els escassos recursos estan dirigits als xiquets més necessitats. 

De vegades, els xiquets i les xiquetes són sotmesos per la força al reclutament i la servitud, són víctimes de la violència, o es troben exposats a restes d'explosius de guerra que maten i mutilen a milers tots els anys. Les xiquetes són especialment vulnerables  a l'abús, l'explotació i l'estigmatització durant les situacions de conflicte i després de les guerres. Els conflictes empitjoren les formes de violència que es donen en l'entorn del xiquet: en la seua família, en la comunitat, en el treball... Destrueixen les llars i les escoles que van ser construïts per a criar-los. Separen els xiquets i les xiquetes de les seues famílies, augmenta el risc a l'explotació i els maltractaments, i els exposa a una violència que pot originar traumes psicològics i emocionals per al futur.

Un total de 22 milions de xiquets refugiats no tenen garantit l'accés a l'educació . Haver d'eixir del país representa una ruptura violenta amb el propi entorn, la qual cosa afecta sobretot a aquells sectors socials més vulnerables, com els xiquets, en els que genera angoixa, buit i, de vegades, es veuen obligats a assumir el rol d'adults.

L'educació és indispensable per als xiquets i les xiquetes refugiades, açò des de l'inici d'una emergència, ja que: assistir a l'escola restableix l'estabilitat i seguretat en la vida dels xiquets i les xiquetes afectades pel conflicte armat i el desplaçament, o brindar un 'lloc segur', l'educació pot servir d'escut contra perills com el treball infantil, el reclutament militar o l'explotació, l'abús; així mateix, pot previndre l'embaràs en les adolescents; d'altra banda, l'assistència a l'escola permet donar seguiment.  L'educació propícia que els xiquets i les xiquetes desenrotllen habilitats socials pròpies de la infància, i els aporta una esperança per a un futur millor."

LLEDÓ INTERNATIONAL SCHOOL (Castellón)

LIBERTAD DE EXPRESIÓN

MANIFIESTO 

(Cristina Feced Más)
Hola, buenos días.  Me llamo Cristina y represento a Agora Lledó International School, de Castellón.  Quiero agradecerles en mi nombre y en el de todos mis compañeros la oportunidad que hoy se nos ha brindado para reflexionar acerca del Artículo 13 de la Declaración de los Derechos de la Infancia. 

   El artículo 13 hace referencia a la libertad de expresión. Dicha libertad afecta no sólo a nuestras opiniones personales, sino también al acceso a la información y a la difusión de las ideas propias y ajenas. 

   Tradicionalmente, muchos de nosotros asumimos que la libertad de expresión nos garantiza la posibilidad de expresar nuestras ideas sin ningún tipo de temor a represalias o consecuencias negativas. Sin embargo, el artículo 13 nos da una visión más amplia de lo que dicho concepto conlleva:

En primer lugar, nuestra libertad individual está sujeta a restricciones: decir lo que queramos no significa perder el respeto a los demás, ni perjudicar a otras personas de ningún modo. 

En segundo lugar, vivir en un país en el que existe la libertad de expresión conlleva también tener acceso ilimitado a la información, lo cual es fundamental para nosotros. Es esencial para los niños tener la posibilidad de ampliar nuestros conocimientos sobre cualquier tema. Ello nos ayuda a formarnos nuestra propia opinión sobre la vida y los distintos problemas que la rodean. Es necesario que existan diferentes ideologías sobre temas políticos, religiosos o cotidianos y que se nos permita aprender sobre ellas, porque eso también es parte de nuestro proceso de crecimiento y formación como seres humanos independientes, racionales y con ideas propias. 

   Todos los que estamos aquí hoy tenemos la suerte de vivir en España, un país libre y democrático donde los niños podemos manifestar lo que pensamos. De hecho, muchas veces incluso abusamos de ese derecho y hacemos un mal uso del mismo. 

   Por desgracia, no todos los estados respetan y hacen cumplir los derechos humanos y los de la infancia. Existen millones de personas, entre ellos muchos niños, que viven en países en los que no pueden decir lo que piensan ni acceder a ningún tipo de información que no esté de acuerdo con la ideología que sus gobiernos imponen a la población, por miedo a sufrir las consecuencias. 

   Además de necesitar cosas materiales, como una buena alimentación, cuidados médicos y educación, para convertirnos en adultos sanos y completos, la libertad de expresión nos ayuda a crecer como personas tolerantes y respetuosas.   

   Los niños somos el futuro de la población y éste depende de nosotros; de cómo actuemos y de la clase de personas que seamos. 

Gracias por vuestra atención.
